



Gelsenkirchen

Der Oberbürgermeister

Mitteilungsvorlage	
<input checked="" type="checkbox"/> öffentlich	<input type="checkbox"/> nichtöffentlich
Drucksache Nr.	
14-20/6088	

Referat, Auskunft erteilt, Telefon-Durchwahl
VB 5 - Büro Vorstand für Arbeit und Soziales, Gesundheit und
Verbraucherschutz - Frau Frontzek, Telefon 169-54 91

Datum
06.08.2018

Beratungsfolge

Sitzungstermine Top

Ausschuss für Soziales und Arbeit

12.09.2018

Betreff

**Anfrage der Stadtverordneten Frau Peipe
- Sozialversicherungspflichtige Beschäftigung -**

Inhalt der Mitteilung

In der Sitzung am 20.06.2018 wurde unter TOP 8.2.4 folgende Anfrage gestellt:

Die Linksfraktion bittet um die Beantwortung der nachstehenden Fragen:

1. Wie viele anerkannte Flüchtlinge gehen derzeit einer sozialversicherungspflichtigen Beschäftigung nach?
2. Wie viele Menschen, die dem Personenkreis Zuzug-Ost zuzurechnen sind, gehen derzeit in Gelsenkirchen einer sozialversicherungspflichtigen Beschäftigung nach bzw. wie viele dieser Personen sind in Gelsenkirchen als Selbständige angemeldet?
3. Wie viele Menschen aus dem europäischen Ausland gehen in Gelsenkirchen einer sozialversicherungspflichtigen Beschäftigung nach?

Bitte die jeweils neuesten verfügbaren Zahlen.

Stellungnahme der Bundesagentur für Arbeit Gelsenkirchen:

Grundlage für die Daten ist die Beschäftigungsstatistik. Diese berichtet über sozialversicherungspflichtig und geringfügig beschäftigte Arbeitnehmerinnen und Arbeitnehmer sowie über ihre Beschäftigungsverhältnisse.

Zu Frage 1:

Es ist nicht möglich, eine Auswertung nach dem Aufenthaltsstatus von Personen zu erstellen, es wird die jeweilige Staatsangehörigkeit erfasst.

Zu Frage 2:

Die aktuellen Zahlen der Beschäftigten aus dem Personenkreis Zuzug-Ost finden Sie im Diagramm im Anhang. Selbstständige werden nicht in der Beschäftigungsstatistik abgebildet.

Zu Frage 3:

Auch die detaillierte Auflistung der Beschäftigten aus weiteren europäischen Ländern finden Sie im Diagramm im Anhang.

Anlage 1

Wolterhoff